



АДМИНИСТРАЦИЯ
АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

675023, г. Благовещенск,
ул. им. Ленина, 135, тел.

3.1.1

166

Президенту Российской Федерации
Б.Н. ЕЛЬЦИНУ

29.04.92

№ 01-2

Уважаемый Борис Николаевич !

Обратиться к Вам меня заставила критическая ситуация, сложившаяся в политическом руководстве области.

Наша область является одной из самых консервативных в России - ее политическая температура, по определению "ДемРоссии", минус 44°, из семи Российских депутатов пятеро имеют рейтинг под минус 100. Снятый Вами с поста председателя облисполкома за поддержку путча А.Белоногов, оставаясь председателем областного Совета, открыто призывает людей к забастовкам, выступает против реформ, называет политику Президента и правительства преступной, геноцидом и т.д. На сессиях Советов всех уровней, собраниях бывшей номенклатуры КПСС, называющей теперь себя различными партиями социалистического выбора, а также в большевистской прессе постоянно звучат требования отставки Президента, и.о. Председателя Правительства и Главы областной администрации.

Однако демократические силы области пока удерживают ситуацию в своих руках. Несмотря на яростное сопротивление Советов, нам в основном удалось создать администрации, которые поддерживают курс Президента и Правительства, неукоснительно проводят реформы. После обвального спада в январе-феврале, когда объем промышленного производства в области сократился до 72 % от соответствующего периода прошлого года, а розничный товарооборот в государственной и кооперативной торговле - до 38 %, положение удалось стабилизировать и в экономике начался рост. За 8 месяцев объем промышленного производства составил уже 86,6% от соответствующего периода прошлого года (по России - 83,4%). Товарооборот за восемь месяцев достиг 72 % от прошлого года, а в июне-августе, даже 80-87 %. Область, лучше, чем в прошлом году, отсеялась, лучше, чем, в прошлом году, начала уборку урожая, который не хуже, а по многим показателям лучше прошлогоднего. Заметно продвинулась вперед и земельная

✓ 02687

2.

реформа. Реорганизовано треть колхозов и совхозов, создано свыше двух тысяч хозяйств, которые получили свыше 200 тысяч гектаров земли. По итогам полугодия удалось установить сокращение поголовья крупного рогатого скота, которое наблюдалось в течении последних двух лет.

Обрушившиеся на Дальний Восток тайфуны поставили сельских тружеников нашей области в тяжелейшие условия, на долго приостановив уборку. Однако после принятых администрации чрезвычайных мер она возобновилась и продолжается. Сложное положение с топливом, т.к. в свое время не удалось получить на его закупку правительственные кредиты. Есть и другие проблемы, например, с приватизацией, но областная и местные администрации в состоянии их преодолеть. Как в силах они сломить и сопротивление поднявших вокруг этих трудностей шумиху противников реформ.

Но, к сожалению, в последние месяцы на сторону тех, кто хотел бы вернуть страну к допутчевскому периоду, встал представитель Президента в Амурской области А.Захаров. Его демократическая прежде позиция изменилась когда на 6 съезде народных депутатов РФ он был избран членом Верховного Совета. Логика, очевидно, была такой: должность представителя Президента после решения в любой момент может быть сокращена, а в ВС работа и квартира в Москве гарантированы по 1995 год, значит, надо ориентироваться на руководителя ВС и областной Совет.

О том на сколько объективной была информация направляемая в последние месяцы в Контрольное управление Президента, я могу судить хотя бы по тому, что вся она готовилась взятым А.Захаровым в свой аппарат юристом, , являющимся совладельцем нескольких коммерческих предприятий подпадающим по официальному заключению юристов, под Указ Президента о коррупции. Мои требования уволить такого "специалиста" привели лишь к тому, что думаю усилился поток компромата против меня в Контрольное управление и другие Правительственные структуры. На сколько мне известно, А.Захаров даже умудрился сообщить о моем пристрастии к пьянству (это после -то перенесенного в апреле сего года инфаркта), в то время как

3.

тщательно собиравшие против меня для партийных органов компромат с 1988 по август 1991 год КГБ и УВД, (это было связано сначала с моими критическими выступлениями в центральной печати против первого и второго секретарей обкома , КПСС в целом, а потом и участием в выборах народных депутатов России и руководством местной ДемРоссии), такого пристрастия обнаружить не смогли, хотя я и был тогда здоров. Ни одного компроментирующего факта в этом плане никто не сможет привести в Верховном Совете РФ, где я проработал полтора года.

Местная ДемРоссия давно уже требует устранения А.Захарова с поста представителя Президента.. Последнюю такую резолюцию они приняли несколько дней назад направив её по факсу в Контрольное управление, канцелярию Президента и В.А.Махарадзе. Я просил бы эту просьбу поддержать тем более что ДемРоссия может предложить хорошую и надежную замену. Сейчас в местной большевистской печати поднята шумиха по представлению А.Захарова Глава областной администрации почти снят. В кулуарах называется и приемник - из бывшей партноменклатуры (Президент ведь теперь не может назначить Главу без согласия Совета). Не скрываются фамилии и тех кто прийдет в администрацию вслед за этим - бывшие руководители обкома КПСС, которые поднимают население против реформ. Разумеется, будет убрано большинство глав местных администраций. Это было бы равносильно тому, что, 19-21 августа 1991 года победила бы не демократия, а ГКЧП. Поскольку Вам, Борис Николаевич, как и мне, не безразлична судьба перспективной и нужной для России области, очень просил бы Вас не принимать решений лишь на основе информации А.Захарова, а, если уж действительно его информация заслуживает внимания, поручить Вашим сторонникам побывать на месте, поговорить с людьми, разобраться во всем досконально и, конечно, по традиции римского права, со мной.

С уважением

А.Кривченко
Глава администрации Амурской
области, народный депутат
Российской Федерации

02684/3d
01.ΦEB1995* 02687